

崔庙农民搬出穷沟岭住进新社区



本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴 付志华 文/图)“以前俺家住的是三间平房两个土窑洞,马上就要搬进新社区,真是高兴得想蹦起来。”5月5日上午,荥阳市崔庙镇古城社区热闹得像过年一样,村民方淑花摇号选中了3层115平方米大房子。和方淑花一样高兴的还有300户群众。这天一大早,六七百名男女老少聚集到郑庄行政村大院里,排队抽取刚建成的新房号,欢声笑语荡漾山野。

崔庙镇古城社区是将原有的郑庄村、郑岗村两个行政村合并后形成的一个大型农村社区。原来21个村民组、1100户、3986口人全部住在沟岭下,出行得爬坡上岭,种庄稼靠天收。社区建设把扶贫搬迁和新型城镇化建设相结合,采取土地增减挂钩模式,以

扶贫开发为龙头,政府主导和村民自筹相结合,整合各类资金,实现资金效益组合的最大化,村民不用出一分钱,只要拿自家的宅基地证就能置换到新房。

2011年5月,已有300户居民首批入住古城社区10栋5层的村民住宅楼,有线电视、太阳能热水器、固定电话和网络各项配套设施一应俱全。首批入住的平仁和老人说起今天幸福的日子,高兴地说:“俺家四楼,站楼上看哪里都亮堂堂,感觉日子越过越舒坦。”

古城社区规划占地170亩,计划投入资金2.2亿元,分四期建39栋住宅楼,1362套住房,使21个村民组、1100户、3986口人得到集中安置。其中,可节约建设土地1200亩。在热火朝天的建设现场记者看到,三期工程中,5

栋多层即将完工,1栋25层高层已建20层,污水处理厂已经建好,文化活动中心办公楼主体已经完工。道路、亮化、绿化、供水、供电等基础设施建设项目已经完成。幼儿园、标准化卫生室、老年公寓等公益设施正在规划建设。

为解决群众的生产生活问题,古城社区将3100亩土地全部收归集体,对外发包1600亩,承包给种植大户,发展核桃等小杂粮经济林,剩余1500亩土地村集体耕种。从土地流转和集体耕种收益中,村委会给村民养老、医疗保险和新农合等福利资金,给村民每人每月发放面粉45斤,中秋和春节还有福利,使人民群众真正从新型城镇化建设中得到实惠。

图为村民们正在排队选房号。

“五一”小长假 巩义接待游客17万 荥阳旅游出现井喷

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 周金珂)日前,记者从巩义市了解到,今年的“五一”小长假期间巩义游客接待持续增加,全市景区共接待游客17.5722万人次,同比增长12.2%。

记者了解到,节日期间,巩义各景点通过丰富多彩的文化活动,吸引了大批游客。康百万庄园景区开展了“明清庄园真人秀”大型情景再现、全家齐动手“DIY石膏彩绘”、传统民间趣味等活动;杜甫故里景区开展了杜诗配对、名人书画展活动,同时推出了家庭套票、生日免费游等优惠活动;浮戏山雪花洞景区推出了“我为您骄傲”优惠活动;石窟寺、竹林长寿山、青龙山慈云寺、杨树沟等景区推出各种优惠措施。数据显示,“五一”假日期间,仅长寿山接待游客近2万人次,同比增长11.2%,创历史新高。

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘良超 王怀)昨日,记者从荥阳市旅游和文物局获悉,“五一”小长假期间,该市共接待游客32.8万人次,同比增长22%;旅游总收入达630万元,同比增长23.5%。

据了解,在“五一”小长假期间,荥阳各景区组织了别具特色的营销活动,营造了浓厚的节日氛围,取得了较好的效果。其中,中原影视城、江南温泉度假区以其新颖的设计理念、多方面的参与活动等迎来了如织的自驾游游客;飞龙顶、洞林寺等景点为雅安地震举行了祈福活动;刘禹锡公园、李商隐公园、京襄城遗址生态园等市区精品文化旅游线路也吸引了大批省会近郊市民前来游玩。

中牟39项廊道工程 完成投资8.9亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 薛运锁 刘彦勤)刚刚竣工的中牟县雁鸣大道生态廊道,成为沿线群众休闲赏景的好去处。在这里,人行步道、游园、景亭、石凳、花坛、公厕、广场、公交港湾等基础游乐设施一应俱全。截至4月底,全县生态廊道绿化工程建设规模306.8公里,累计培土1150万立方米,微地形塑造685个,绿化栽植面积2万亩,建成广场389个、公交港湾68个、公厕36个、景亭35个,已累计完成投资18亿元。

中牟县按照“四级廊道,三年完成,全覆盖、无缝隙”的工作要求,将主城区、城市组团、产业集聚区、重点村镇、新型农村社区之间的道路打造成“集绿化、交通、休闲于一体的生态景观连接带”,着力构建森林群落,让绿色融入生活。据了解,全县生态廊道建设三年行动计划,自2012年到2014年,总投资20亿元,利用3年时间完成46条生态廊道绿化工程,建设规模399.2公里,初步实现“一年出形象,两年成规模,三年见成效”的目标任务。

据悉,中牟县把生态廊道建设进行定量分级,规划出4个级别的建设标准,不同级别生态廊道特色各异。据了解,今年,该县规划实施生态廊道绿化工程39项,总里程178.8公里,绿化总面积12500亩,已经完成投资8.9亿元。

新郑构建立体 治安防控体系

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 邓松)近日,记者从新郑市平安建设暨信访稳定依法治市工作会上获悉,该市将加快实施“天眼”工程和扩大平安志愿者队伍,以进一步提高辖区治安防控能力。

近两年来,创新社会管理的新郑市结合本地实际情况,不断提升辖区治安防控能力,该市在城区主要街道、出入口和乡镇繁华地段、重点部位实施视频监控全覆盖,使可防性案件明显下降。今年该市将推进技防升级,包括实施“天眼”工程,分批建设100个技防示范点、示范学校,实现三级网格、四级平台技防联控联动,使全市技防设备安装率和动态报警覆盖率100%;将社会治安力量融入各级网格,配备“十支队伍”,建立不少于两万人的平安志愿者队伍,充实基层网格力量,构筑人防、技防有机结合的治安防控体系。

同时,该市还将重点推进多元化矛盾化解工作,包括充分发挥“网格防线”优势,严格落实三级网格矛盾排查调处机制,解决群众关心的问题;严格落实社会稳定风险评估机制,从源头上预防和减少社会矛盾纠纷的发生。

新密法院多举措 维护残疾人利益

本报讯(记者 张立 通讯员 茹罡 肖川)日前,残疾申请执行人冯某领到5.4万元赔偿款时,向新密市法院法官连声道谢。在审判、执行涉残案件中,新密市法院采取多种措施给予残疾人特殊保障,快审快执,帮助残疾人维权。

该院开设残疾人维权绿色通道,对涉残案件提供立案、调解、审判、执行一体化服务,对行动不便的残疾人采取电话立案、就地审理、送款上门等服务。针对涉残案件当事人身心受创、急需治疗、家庭负担较重等问题,采取先行执行方式予以缓解。安排业务素质高、办案能力强的执行人员承办涉残执行案件,对拒不执行判决的被执行人,全面查封财产,采取拘留、罚款措施,力争以最短时间最大限度维护当事人合法权益。此外,法官定期对涉残案件进行回访,了解残疾人生活情况,开展结对帮扶,提供帮助。

大河路办事处 发放涉农直补168万元

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 董金玲)今年以来,惠济区大河路街道办事处采取多项措施,加大对粮食直补和农资综合直补发放工作的监督检查,确保直补工作公平、公正、公开。

大河路街道首先核对各村上报财政部门种的粮食亩数与该村农民实际种植亩数,严防虚报、瞒报、漏报情况;然后核对财政部门下发种粮直补金额和农民实领金额,确保农民及时全额享受政策实惠,防止资金截留、挪用现象;最后核对张榜公布的内容和农民实际种植面积、实领金额,查处弄虚作假行为。检查结束后,相关部门对存在问题全部进行了整改。

今年,大河路街道共涉及种粮户4310户,补贴面积14516.346亩,共发放粮食直补和农资综合直补资金1684766元,确保了直补工作公平、公正、公开。

龙湖办事处 一条龙服务推进项目进展

本报讯(记者 黄永东 通讯员 田甜)龙湖是郑东新区三大重点建设区域,龙湖办事处今年将完成固定资产投资139亿元,75个项目。面对任务重、压力大、困难多,该办当好项目“保姆”,实行一条龙服务,全力推进项目进展。

据了解,在75个项目中,其中道路及桥梁等基础设施项目45个,龙湖配套设施项目4个,绿化工程项目2个,社会投资类项目22个,安置区项目2个。

龙湖办事处以办事处综合经济办人员为核心,以各网格员为主体,提高业务水平,把辖区所有项目分包到每个二级、三级网格中,具体落实到每个人,做到每个项目有人问、有人包、有人管,从而强化对施工企业业务指导和服务,严格奖惩制度。同时,完善项目协调机制,由办事处项目推进办牵头,组织项目单位、土地所、综合经济办、安全办、公安派出所、村等相关方面的人员参加,从土地定界、清表交地、项目进驻、跟踪服务,直至项目完成,实行一条龙全方位服务。

商都路办事处 启动“技能人才宣传月”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张姗姗)为了营造“尊重劳动、崇尚技能、鼓励创造”的良好氛围,全面推进技能人才培养,郑东新区商都路办事处近日推出“技能人才宣传月”活动。

该办事处成立“技能人才宣传月”领导小组,大力开展技能人才政策法规宣传,依托网格化管理,推动技能人才培养政策宣传进网格、进社区,通过制作展板、张贴宣传画、印发宣传彩页等形式,宣传国家、省、市就业准入制度,职业资格证书制度以及职业技能培训等方面的法律、法规和相关政策,积极引导和提高辖区居民、企业职工对职业技能培训重要性的认识。

商都路办事处组织召开了“技能人才工作座谈会”,围绕进一步搞好技能人才培养和发挥技能人才重要作用等进行座谈,开办了系列职业技能培训班,以技能培训带动就业,为劳动者实现更高质量就业创造更好的条件。

公交车成为流动税宣车

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 廖晓琪)常坐BRT的乘客近日会发现,穿行全市的B1车内,曾经的广告内容换成了动漫形式的税法宣传。这是金水地税自4月中旬以来开展的“税法宣传进公交”活动,让公交车成了流动的税法宣传车。

该局瞄准公交车的“数字电视”,依托这一载体,将收取之于民、用之于民、造福于民的性质,及税收在筹集财政收入、调控经济、调节分配、保障和改善民生等方面的作用融汇整合,以宣传片的形式呈现在广大市民面前,12小时轮回播放。据悉,该活动分别在我市B1、B11、B18、B20等162条线路、1200多辆车上开展,活动将持续到6月中旬结束,历时两个月。



中牟“礼品西瓜”5月下旬上市

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图)“我的礼品西瓜最大的特点就是个小、皮薄、瓤甜、口感好,每年上市,都供不应求,许多市民都专程开车前来采摘。”昨日上午,在中牟县东风路街道孟庄村洪爱玲的西瓜大棚里,望着一个个悬挂在绳子上、掩映在绿叶翠蔓间、长得有小皮球大小的西瓜,她高兴地合不拢嘴。

洪爱玲种植的

礼品西瓜中有一个好听的名字叫“超越梦想”,与普通的西瓜不同。众所周知,西瓜是顺着藤蔓匍匐在地上的,而洪爱玲种植的礼品西瓜则是像豆角、黄瓜一样,一个个被挂起来长在半空中。礼品西瓜每年立春前后育苗,2月定植,5月下旬成熟。

为保证西瓜质量,整个西瓜成长过程中,严格按照有机农产品标准进行种植、管理,不喷农药,不施化肥,绝对纯天然、无公害。礼品西瓜是每年中牟县西瓜节开幕式的“主角”,曾荣

获中国优质农产品挑战吉尼斯河南省冠军,洪爱玲本人也连续7年被中牟县委、县政府评为“西瓜种植能手”。

洪爱玲告诉记者:“去年,我的礼品西瓜卖到10元一个,上市不到一周,就被慕名而来的客户哄抢一空。今年,在东风路街道的大力支持下,我又建了4个大棚,种植面积扩大到5亩多,产量将达3万斤,预计收入近7万元。”

科普大篷车 开进登封

近日,登封市科协开展科普宣传进校园活动,郑州市科普大篷车在登封市直二初中展出物理、生物、医学、电子科展台50多件,科普展板120块。图为中学生对科技模型产生浓厚的兴趣。

本报记者
李晓光 摄



网格化覆盖 特色化服务 数字化关爱

让老人拥有灿烂“未来”

本报记者 贺赏喜 通讯员 高媛媛

“虽然子女不在身边,但我老婆子却过得舒心。”说起新型养老这个话题,未来路街道办事处80岁的牛老太太一脸自豪。牛老太太现在是未来路辖区金夕阳老年服务中心的“业主”。和她一样,多少老人的感慨皆来自于该办关爱老人的三大支撑——

网格化覆盖以织网

未来路的居家养老模式萌生于老龄化社会大背景,肇始于2011年。这一年,办事处在金色港湾社区托老站引进了民办非企业机构郑州市金水区金夕阳家园托老服务中心,开始了新型养老模式的探索和实践。

未来路的新型养老模式之精髓在于:以家庭为核心,以社区为依托,以老年人日间照料、生活护理和精神慰藉为主要内容,彰显社区托老和上门服务的理念。特别是

特色化服务来开路

未来路的养老大舞台上演了诸多有针对性、实效性的特色化服务节目。物质性服务自不必说,单就精神慰藉,未来路的老人们幸福指数一步步攀升:每月一次,要为老人进行集体祝寿;老人合唱团、老人书法队、老年戏曲队和夕阳老年文艺团热火朝天;手工艺品教学、医术传授、蔬菜基地等平台让老人各取所需。

数字化成果赢口碑

未来路街道办事处的新型养老模式提前收获了秋天的果实,一系列数字化业绩有力见证了这一模式的生命力。目前,累计开展社区活动40余次,受惠者高达2000多人次;辖区内在服务中心注册的老人已达158人,每日到服务中心活动的40人左右;建立的老年人个人信息档案超百人;图书馆、健身房、书画室、棋牌室全天候向60岁以上老人免费开放……